
2023年我的小脚丫教案中班 我的小脚丫
幼儿园小班综合教案(通用5篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。大家想知道怎么样才能写
一篇比较优质的教案吗？以下我给大家整理了一些优质的教
案范文，希望对大家能够有所帮助。

我的小脚丫教案中班篇一

一、活动目的。

通过活动，引导学生了解动物栖息地的意义。培养学生保护
动物栖息的意识；培养学生的观察能力和进行初步科学的方
法，同时培养学生关注自然、关爱生命的意识。

二、活动分析。

1、试一试让学生站在帮忙的角度初步考虑小动物和他们生活
环境之间的关系。

2、找一找通过有意识地去寻找小动物的家，使学生主动观察
动物在自然界的栖息状况。

3、做一做是让学生了解到的有关动物与环境的知识，为自己
喜欢的一种小动物设计一个符合它生活习性的家。我的收获
中的填空题引导学生从对小动物家的认识上进行。

三、活动设计。

1、师问：小朋友的家住在哪里，知道自己家的具体位置。

2、试一试：出示有关小动物和它们的家，让学生练一练，说



说动物的家。找一找：出示流浪小动物，培养学生的爱心，
让学生想办法帮助动物找到自己的家。

3、做一做：自己选一种动物，为它设计一个家。

4、的收获：我有家，我知道小动物也有家。如果小动物的家
园破坏了，小动物就会（）。

4、说一说：人类的哪些活动会毁坏动物的家园，我们应该怎
样做？
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活动目标：

1、教育幼儿愿意参加各种活动，并能大胆地说出在活动中的
发现，培养幼儿对小脚丫的喜爱之情。

2、引导幼儿认识自己的脚丫，知道脚能做许多事情。

3、教幼儿保护脚的方法。

活动准备：

盆子6个、颜料、课件、干净的毛巾、肥皂、用不质地的材料
铺成的小路（垫子、光板、搓衣板）、磁带、板纸。

活动过程：

一、小脚的'体验

——幼儿体验

小朋友，今天中午我们光着小脚在那玩了？（幼：沙上）走
在沙上，我们的小脚感觉怎么样呢？（幼：软绵绵的）小朋



友看，这里有一条神奇的小路，现在我们光着小脚上去走一
走，试一试走在这条小路上，我们的小脚又有什么感觉？
（评：孩子们的积极性很高）

——相互讨论

小朋友，你们走在小路上的感觉怎样？（幼：硬、凉、搁
脚……）（评：训练感知觉和语言感知）

评：首先，小班直觉行动思维占主导地位，亲自感受沙的感
觉，丰富经验，为进入课题做好铺垫。紧接着用脚感知各种
材料，积累多方面感性经验。

二、认识小脚

——老师和小脚打招呼。

教师用右手拍拍左脚问好，然后再用左手拍拍右脚问好。然
后和小朋友的小脚打招呼，带动幼儿自己拍自己的脚。（评：
这里叫以人为本，使教师和幼儿的距离拉近。）

——幼儿探索

小朋友，我们的小脚上都有什么?(幼：两只脚。一只左脚，
一只右脚)每只脚有几个脚指头（幼：五个）

——通过游戏巩固幼儿对小脚的名称。

小朋友，我们的小脚最喜欢跳舞了，我们用小脚跳舞好吗？

儿歌：小脚小脚变变变，变只小兔跳跳跳。变只螃蟹爬爬
爬……
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活动目标

1.认识脚的主要部位，培养幼儿关注自我的意识。

2.通过脚的游戏，发展锻炼脚部各关节的感知力和灵活性。

活动准备

1.音乐：放你的小脚丫

2.鹅卵石、独木桥、体操垫、沙包。

活动过程

一、导入课题

请小朋友把鞋和袜子脱下来，露出小脚。

二、认识小脚

教师：小朋友，看看你们的'小脚丫长的什么样子呀？

1.脚趾头

2.脚背

3.脚底

4.脚后跟

三、感知游戏

1.部位感知



教师和幼儿随音乐用脚的不同部位做热身运动。

2.材料感知

教师和幼儿用脚感知独木桥、鹅卵石、地板、体操垫等。

四、脚和脚的游戏

1.搭桥

2.踩车

3.摇摇船

五、器械游戏

教师和幼儿用脚用各种方式玩沙包。

六、结束活动

教师和幼儿做脚的放松运动。
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1.认识脚的主要部位，培养幼儿关注自我的意识。

2.通过脚的游戏，发展锻炼脚部各关节的`感知力和灵活性。

1.音乐：放你的小脚丫

2.鹅卵石、独木桥、体操垫、沙包。

一、导入课题

请小朋友把鞋和袜子脱下来，露出小脚。



二、认识小脚

教师：小朋友，看看你们的小脚丫长的什么样子呀？

1.脚趾头

2.脚背

3.脚底

4.脚后跟

三、感知游戏

1.部位感知

教师和幼儿随音乐用脚的不同部位做热身运动。

2.材料感知

教师和幼儿用脚感知独木桥、鹅卵石、地板、体操垫等。

四、脚和脚的游戏

1.搭桥

2.踩车

3.摇摇船

五、器械游戏

教师和幼儿用脚用各种方式玩沙包。

六、结束活动



教师和幼儿做脚的放松运动。

我的小脚丫教案中班篇五

孩子们对脚都有一种无法用言语来形容的情感，小脚在鞋子
袜子的'保护下很少能够自由活动，幼儿对它的了解不够，对
它的用途还不太清楚，只知道保护小脚，并没有充分发挥它
的潜能。平时的活动我们也较多注重手部动作，而对脚关注
较少，所以我想让我们的小脚可以解开层层的束缚，给小脚
自由，让它充分展示自己的机会，真正地让它动起来。

活动目标

1、通过看、摸、闻、玩等方法认识脚的外形特征及脚部的名
称。

2、通过游戏，使孩子们感知脚的用途。

3、喜欢自己的这双脚，并会保护它。

重点难点

重点：通过看、摸、闻、玩等方法认识脚的外形特征及脚部
的名称。难点：能说出脚的作用并会保护它。

活动准备

1、彩泥（黏土）2、轻音乐、ppt3、地垫（软）4、鞋盒盖

活动过程

1、听音乐，教师带领幼儿入场、用各种走路的姿势、踮脚走、
慢走、快走坐在地垫上跟着音乐做脚部动作。



2、教师出示带有不同脚丫的图片师：小朋友猜猜这是谁的脚
丫吗？

还剩下一种脚丫，这是谁的呢？3、认识小脚丫的外形特征

师：是小朋友的脚丫吗？我们来验证下。请一名幼儿到前面
脱下你的小袜子，看看小脚丫。下面我们一起来认识下自己
的脚丫吧！

师：请小朋友脱下袜子，放在兜里。摸一摸自己的脚丫，你
有几只脚？脚上有什么？（两只脚——左右脚，每只脚有五
个脚趾，脚趾，脚掌，脚心，脚跟，脚背）

4、通过看、摸、闻、挠等方法认识脚部的名称游戏：《听指
令》

闻闻自己的脚丫，摸摸自己的脚趾，拍拍自己的脚背，挠挠
自己的脚心。

5、脚的本领

小脚和我们一起来游戏：小脚小脚跳跳，小脚小脚点点，小
脚小脚碰碰，小脚小脚弯弯，小脚小脚藏起来。

游戏：轻快的音乐，师幼一起来做游戏。小脚说它最喜欢跳
舞了，我们一起来跳一跳好吗？双手撑住地，两腿放轻松。
小脚小脚动一动，小脚小脚跺一跺，小脚小脚勾一勾，小脚
小脚绷一绷，小脚小脚碰一碰，小脚小脚摸一摸，小脚小脚
挠一挠，小脚小脚藏起来。

6、保护自己的小脚丫

师：我们的小脚可真能干呀！我们的小脚这么厉害，那我们
怎样保护它们呢？



（洗脚、穿袜子、穿鞋子）

教师出示图片，引导幼儿说出夏天要穿凉鞋————透气凉
爽、防止滋生细菌，冬天要穿棉鞋————保暖、在家要穿
拖鞋—————舒服、活动时要穿运动鞋。（图片）不同的
时候穿不同的鞋子，才能更好的保护我们的小脚。每天洗
脚—工作了一天，让小脚丫清洁、卫生，让它放松一下。要
穿合适的鞋子来保护自己的小脚。

7、印脚印：和自己的小脚玩了半天，你们想给自己留个小脚
印吗？

教师拿出准备好的鞋盒子，里面放好彩泥，一起来印小脚印。

活动总结

整个教学活动的环节紧扣，条理清晰，幼儿跟着老师的步骤
有序的进行。在探索实践过程中，因为已有认识小手的经验，
知道手指甲、手心、手背等知识，所以幼儿能够迁移知识，
很快认识自己的小脚。通过看、摸、闻、挠等方法认识脚部
的名称，幼儿的表现特别兴奋，幼儿的活动氛围更是达到了
活动的高潮，然后请幼儿发现脚的本领，小脚走走、跳跳的
环节中，体验小脚的各种本领，通过轻快的音乐、好听的儿
歌让幼儿在快乐中收获本领，最后通过保护自己的小脚，知
道什么季节要穿合适的鞋子来保护自己的小脚。


